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сини з іншими народами[5]. 
Отже, народний суверенітет дійсно могутній принцип правління та стійкості народу. Інтереси 

народ – головна цінність держави, оскільки саме народ має виключне право визначати і змінювати 
конституційний лад. Узурпація цього права державою або її органами не може відбуватися ні в якому 
разі. Будь-які діяння стосовно публічної влади мають буди визнанні та підтриманні зі сторони наро-
ду, і ніяк інакше. Сила народного суверенітету полягає в моральній свідомості та стійкості народу, у 
його національному дусі. Незалежність народу виявляється у його змозі приймати закони, тим самим 
забезпечуючи собі правовий захист. 
_____________________ 
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ЮРИДИЧНА НАУКА І ОСВІТА: 
ПОНЯТТЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

 
Юридична наука – одна зі складних галузей науки, а юридична освіта довгі роки залишається 

однією з перспективною і популярною для абітурієнтів. Щодня з’являються нові терміни і методи в 
науці, які роблять навчання в юридичній сфері не тiльки цікавою, але й корисною для кожної люди-
ни. Юридична наука або юриспруденція –  це система знань про особливості права i держави в їх по-
няттєво-юридичному розумінні та вираженні, про загальні закономірності існування, функціонування 
та розвитку держави і права в їх структурній багатоманітності [1, c. 3].  

Багато науковців досліджували різні ознаки, функцiї, методи юриспруденції, наприклад, О. 
Скакун, Ю. Оборотов, П. Рабинович та інші. 

Науковці у своїх роботах зазначили про необхідність розрізняти об’єкт і предмет науки. Об’єкт 
– це те, що ще підлягає науковому вивченню за допомогою пізнавальних засобів і прийомів відповід-
ної науки. У процесі наукового вивчення вихідні емпіричні знання про об’єкт доповнюються теоре-
тичними знаннями, тобто системою понять про основні, суттєві властивості, ознаки і характеристики 
досліджуваного об’єкта, про закономірності  його генезису, функціонування та розвитку. Наукове 
(теоретичне) пізнання тим самим являє собою творчий процес глибинного осягнення досліджуваного 
об’єкта у мисленні, у свідомості його мисленнєвого образу (моделі) у вигляді певної системи понять 
про суттєві властивості цього об’єкта. [3, c. 58]. Тому слід вважати, що поняття об’єкта ширше за об-
сягом ніж предмета. Якщо об’єкт - цe держaва і правo, то предметом її вивчення є правові форми 
державної організації суспільства і взаємодій соціальних суб’єктів, причому правові форми розгля-
даються в соціальному контексті, тобто у взаємозв´язку з суспільством у цілому [4, c. 65]. 

Юриспруденція поділяється на шість окремих наук, які мають певний предмет і вивчають пев-
ний аспект об’єкта: а) історико-теоретичні науки (теорія права і держави, історія держави і права, іс-
торія вчення про державу і право, філософія права і соціологія права й ін.); в) галузеві науки (консти-
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туційне право, цивільне право, адміністративне право); г) цивілістичні науки (цивільне право, циві-
льний процес, арбітражний процес, сімейне право та ін.); д) науки, які вивчають міжнародне право 
(публічне та особисте); е) прикладні науки (судова медицина, судова статистика, криміналістика) [5, 
c. 4-5]. 

Особливості (ознаки) юриспруденції, на думку О. Скакун, яка відрізняє ії з іншими гуманітар-
ними науками: наука пpикладного характеру, тому що юриспруденція покликана обслуговувати пот-
реби гpомадського життя, юридичної практики, юридичної освіти, забезпечувати робітників необхід-
ними даними про видання і застосування законів; наявні властивості точних наук, тому що ця наука 
включає в основному конкретні знання, виражені у точних співвідношеннях та конструкціях, як і 
природничі науки. Юриспруденція деякою мірою як мeдична наука - також поєднує теоретичну i 
прикладну (практичну) cпрямованість. Юрист, подібно лікарю, має справу зі здоров’ям і життям. Ді-
яльність юриста стосується «здоров’я» суспільства та дyховного життя людини у цілому; здатна вті-
лювати у собі позитивнi якостi наук про мислення. Вона дослiджує питання, пов’язані зi спро-
можнiстю вiдображати об’єктивну дійснiсть у правових судженнях і поняттях у процесi створення і 
застосування законiв (вивчення обставин юридичної справи, тлумачення законів і т. і.). Одна із юри-
дичних дисциплін — криміналістика присвячена специфічним питанням людського мислення, засто-
суванню багатьох спеціальних знань при розслідуванні злочинів. Отже, юридична наука має в собі 
якості всіх трьох основних галузей знань — суспiльних наук, природничих наук, наук про мислення 
[1, c. 3]. 

Юриспруденція особлива ще тим, що виконує різні функції. В науковій енциклопедії висвіт-
люють такі функції цієї науки: інтерпретаційна (пояснення сутності державно-правових явищ, при-
чин їх виникнення і зміни, їх структури, функції та інше); евристична (здатність юридичної науки на 
підставі виявлених закономірностей та тенденцій розвитку державної та правової систем, шляхом 
висунення гіпотез та прогнозів, аналізу різних варіантів та альтернатив, визначати перспективи їх 
подальшого розвитку); пізнавальна (виявлення, фіксація наявних державно-правових явищ); прогнос-
тична (передбачення, прогнозування розвитку державно-правових явищ); методологічна (викорис-
тання положень науки як дослідницьких інструментів для прирощування нових знань як у юриспру-
денції, так і в інших науках. При цьому особливо важливу роль відіграють, як зазначалось, висновки 
загальної теорії держави та права); практико-прикладна (відбиває призначення будь-якої науки спри-
яти вирішенню практичних завдань соціальних перетворень, служити на користь людям); комуніка-
тивна (взаємозв’язок та взаємодія юридичних наук, дотримання оптимальних темпів зростання та 
вдосконалення юридичних знань, використання юридичними науками наукових досягнень не право-
вої сфери); ідеологічно-виховна (вплив політичної і моральної свідомості, світогляду і загальної ку-
льтури суб’єктів на формування та розвиток права, зміцнення чи послаблення у суспільній свідомості 
престижу, авторитету права, держави, законодавства) [5, c.6]. 

Підсумовуючи все вищезазначене слід зазначити, що юриспруденція є одним з важливих суспі-
льних і гуманітарних наук. Основні переваги цього методу полягають у наявності різних функцій, 
методів. Наприкінці відзначмо, що вивчаючи юридичну науку, то студенти юридичного факультету 
розуміють, що доведеться працювати з вирішенням різних питань, тому що ця наука є особливою і 
різноманітною.  
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